

Наша задача — собрать три миллиона тонн зерна

В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Акция «Моё право на выбор»

В соответствии с планом мероприятий избирательной комиссии Орловской области по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в Орловской области в августе этого года в детских оздоровительных лагерях была организована летняя школа избирательного права для молодых и будущих избирателей. Ежегодно в ходе её организации используются разные формы и методы работы. В этом году «уроки» прошли в форме молодежной информационной акции «Моё право на выбор», которой были охвачены подростки и молодые люди в возрасте от 12 до 18 лет, отдыхавшие в детских оздоровительных лагерях области, а также их вожатые.

Первый этап «занятий» был организован в детском оздоровительном лагере «Юбилейный», второй — на базе детского оздоровительного лагеря «Ветерок» с привлечением будущих избирателей из детского оздоровительного лагеря «Мечта». Всего активных участников молодежной информационной акции «Моё право на выбор» было более 120, некоторые из них уже участвовали в голосовании. Большинство же примет участие в выборах в следующем цикле федеральных избирательных кампаний.

Цель акции — правовое просвещение и разъяснение будущим избирателям основ российской избирательной системы. В ходе игровых конкурсов и тренингов формировались позитивное отношение к выборам и представление о ходе и основных этапах избирательной кампании. В качестве экспертов выступили члены избирательной комиссии и работники её аппарата.

Все участники прошли через шесть информационно и эмоционально насыщенных конкурсов, тренингов, ролевых игр, получили призы и подарки от избирательной комиссии Орловской области. Наибольший интерес молодежной аудитории вызвали фотоконкурс, состязание, в котором необходимо было создать лучший плакат о выборах, а также ролевая игра «День голосования». Об успехе акции свидетельствуют ответы подростков на один из вопросов анкеты: «Хотелось бы тебе и в дальнейшем принимать участие в акциях и конкурсах избирательной комиссии Орловской области?».

Лишь четверо из 80 опрошенных ответили отрицательно, а среди положительных ответов были и такие: «Да!!!», «Конечно!», «Очень хотелось бы, потому что это интересно и увлекательно».

Избирательная комиссия Орловской области.



генеральный директор АПК «Орловская Нива» С.А. Будогов.

А.П. Козлов, подводя итоги семинара, признал его проведение нужным и полезным: «Все главы районов, сельхозтоваропроизводители услышали, узнали позицию областной власти в главной задаче на будущий год — довести сбор зерна до трех миллионов тонн. В ходе осмотра производственных подразделений сельхозпредприятий участники семинара ознакомились с технологиями, которые позволяют достичь высоких результатов. От старого надо уходить, сельскохозяйственные предприятия должны соответствовать современным требованиям ресурсного обеспечения, механизации, использовать высокопродуктивные сорта, выращивать культуры, которые дают быструю отдачу и укрепляют экономику».

— Главный вопрос сегодня для всех товаропроизводителей — это проведение осеннего сева, который должен быть завершён в оптимальные сроки, до 10 сентября. Для достижения трехмиллионного сбора зерна в эту посевную кампанию предстоит засеять в общей сложности 450 тысяч гектаров озимыми культурами, что почти на 46 тысяч больше, чем год назад, — подчеркнул А.П. Козлов.

Власть поддерживает агропромышленный комплекс как точку дальнейшего роста в экономике области.

Елена ГУСЕВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участники семинара увидели в работе технику, которая применяется для нулевой и минимальной обработки почвы. Эти ресурсосберегающие технологии являются ведущими для растениеводства сельхозпредприятия. Сегодня благодаря современной технике, которая позволяет производить одновременно несколько технологических операций, 50 тысяч гектаров земли агрохолдинга обслуживают всего 65 механизаторов. Кроме того, техника, используемая в растениеводстве, предотвращает уплотнение почвы.

В любом случае, чем больше обоснованных вложений в поля, тем больше от них отдачи. Хлеб заботу любит. Поэтому в агрохолдинге уделяется особое внимание применению жидких комплексных удобрений, биостимуляторов, порционного внесения туков, что гарантированно позволяет получать больше зерна с более высокими товарными и потребительскими характеристиками. В значительном объеме проводятся мероприятия по предотвращению распространения сорняков, вредителей и болезней.

В Орловской области про-

изводство зерна — это традиционная отрасль, доходы от его реализации формируют большую часть прибыли товаропроизводителей. Однако любые инвестиции в сельскохозяйственную технику без инвестиций в высококачественные семена неэффективны.

— Высокое качество семян правильно подобранного сорта имеет решающее значение для достижения конечного ре-

зультата — получения высокоурожая, поскольку доля сорта в формировании будущего урожая достигает 50 %, — напомнил участникам семинара директор ВНИИ ЗБК В.И. Зотиков.

Самыми продуктивными в зерноводстве являются озимые культуры. Вместе с тем участники семинара обсудили перспективы введения в севообороты таких рыночных культур, как соя, подсолнечник, рапс, кукуруза, выращиваемая на зерно.

— Победит в рынке предложение кормов для птицеводства тот, кто первым предложит сою, а выращивание кукурузы позволит значительно увеличить валовое производство зерна, производством же подсолнечника будет способствовать подъему экономики хозяйства, — констатировал

Бюджетные расходы сокращены

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе обсуждения поправок к бюджету и ситуации с налогами депутатами были высказаны предложения о необходимости проведения активной работы с целью широкого использования инвестиционного потенциала местного малого бизнеса. В частности, прозвучала информация о том, что за время кризиса общая сумма средств на счетах у предпринимателей выросла в два раза и превысила три миллиарда рублей. А многие предприниматели просто не знают, в какое производство вложить средства, чтобы они приносили доход.

Не все в порядке у нас и с налоговыми платежами за сдачу в аренду торговых мест и площадей, говорили депутаты. Многие субъекты бизнеса эти налоги просто не платят. Чтобы исправить ситуацию, необходима тотальная проверка этой сферы экономической деятельности налоговыми органами.

Губернатор согласился с предложениями депутатов по этому вопросу и поддержал их. Однако резко высказал протест, когда прозвучала негативная оценка ситуации с реализацией сельскохозяйственной продукции.

— Никакой катастрофической ситуации в сельском хозяйстве нет, — заявил А.П. Козлов. — Помощь государства нашим сельхозпроизводи-

телям составила в этом году более полтора миллиарда рублей. И это свой положительный результат пришло... А собранное зерно мы реализуем. В этом нет сомнений. Уже сейчас есть возможность его продавать. А в самое ближайшее время будут объявлены интервенционные госзакупки. В промышленном секторе ситуация другая — значительно хуже. Чтобы ему помочь, нужно банки подключать, коммерческое кредитование усиливать.

Всего на заседании областного Совета в окончательной редакции было принято 15 законопроектов. Голосование по ним было единогласным. За исключением одного раза. Депутатские голоса разделились, когда принимали изменения в Закон «Об образовании в Орловской области». Суть изменений в том, что после их принятия к организации бюджетного питания в школах можно будет привлекать средства учреждений, предприятий, граждан. Но это вовсе не значит, что питание будет организовано за счет родителей. Однако депутаты фракции КПРФ выразили несогласие с предложенным законопроектом. По их мнению, он упрядняет государственные гарантии по организации питания школьников. Губернатор области А.П. Козлов возразил:

— Эти опасения не имеют под собой реальных оснований. В бюджет

области соответствующие средства будут закладываться. И повышать эту сумму мы будем из года в год обязательно.

Председатель областного Совета И.Я. Мосякин поддержал губернатора. По его мнению, так называемое «бесплатное» питание за 11 рублей в день на школьника, как сейчас, — это и есть ненормальная ситуация, и она никаким медицинским нормам не соответствует. Чтобы дети росли здоровыми, нужно тратить на их питание в школе 60–70 рублей в день на человека. Ни один регион в стране этой нормы обеспечить не может. И в Орловской области таких денег нет. Бюджет 2010 года предусматривает увеличение бюджетных средств на питание вдвое — до 22 рублей. А увеличение нормы помогут изменения, предлагаемые правительством.

— Принятие изменений в закон развязывает руки нашим муниципальным образованиям и позволяет учебным заведениям привлекать средства со стороны для улучшения питания детей, — подчеркнул И.Я. Мосякин.

Эти аргументы не убедили коммунистов, и они голосовали «против». Тем не менее закон был принят в двух чтениях в окончательной редакции.

На заседании были приняты и два законопроекта о монетизации льгот

— «О переходе к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Орловской области в денежной форме» и о монетизации коммунальных льгот учителям, работающим в сельской местности. Депутаты внесли изменения в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения». Скорректирован пункт о так называемом «тихом часе» для подростков. К административной ответственности за появление в общественных местах с 22.00 до 6.00 без сопровождения взрослых будут привлекаться родители детей, не достигших 17 лет. Раньше этот возраст был ограничен 16 годами. Вводится и ответственность должностных и юридических лиц за допущение употребления несовершеннолетними спиртных напитков в местах развлечений и проведения досуга.

Увеличивается минимальный размер штрафа за нарушение запрета по организации азартных игр: для должностных лиц — с 25 тысяч рублей до 50 (сейчас действует норма — от 10 до 50 тысяч рублей), для юридических лиц — от 500 тысяч рублей до 1 миллиона (сейчас действует норма — от 50 тысяч до 1 миллиона).

Приняты в первом чтении изме-

нения в Закон «О гарантиях прав ребенка в Орловской области». Этот законопроект внесен губернатором Орловской области. Он конкретизирует полномочия органов государственной власти в целях обеспечения здоровья, физической, интеллектуальной, нравственной, психической безопасности детей, а также предусматривает конкретные меры по этим направлениям. В частности, поддержку многодетных семей, воспитывающих приемных детей. Им будут увеличены льготы и проиндексированы пособия.

На сессии депутатским корпусом было принято решение о законодательной инициативе по внесению в Государственную Думу проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 25 федерального закона «О федеральном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов». Законопроект дополняет пункт, в котором Правительство РФ предлагается определить порядок и сроки проведения реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам, сборам, начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом и государственными внебюджетными фондами в 2009, 2010, 2011 годах.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Конец глобализации и новый многополярный мир

Почему финансовый кризис начался в США?

На протяжении трех лет мы сотрудничаем с видными учеными и историками Роем Медведевым и Жоресом Медведевым, регулярно печатаем их материалы. Сегодня мы начинаем публиковать очередную серию интересных статей.

Первоначальные объяснения причин и обстоятельств мирового финансового кризиса, который в сентябре 2009 года отмечает первую годовщину, возлагали основную вину на бывшего председателя Федеральной резервной службы США, контролирующей финансовые потоки и эмиссию долларов, Алана Гринспана, который не смог вовремя взять под жесткий контроль международный рынок «кредитных деривативов». Именно операции на этом рынке, достигшие десятков триллионов долларов, были, по мнению авторитетных экономистов, причиной кредитного паралича, захватившего весь мир. 23 октября 2008 года Алана Гринспана, вышедшего в отставку еще в январе 2006 года, накануне своего восьмидесятилетия, вызвали в один из комитетов Конгресса США для дачи показаний. Гринспан, однако, отверг обвинения в персональной ответственности. «Моя ошибка состояла лишь в том, — утверждал он, — что я был уверен, что собственные интересы банков обязывают их защищать своих акционеров, вкладчиков и обеспечивать рост банковских активов».

Кредитный бум в США, а затем и в Великобритании начал формиро-

ваться в начале 2006 года, когда Гринспан уже покинул председательский пост и стал писать мемуары. Его книга «The Age of Turbulence», вышедшая в начале 2007 года, стала бестселлером и была быстро переведена на русский язык, как «Время перемен». Недоумение Гринспана внезапным кредитным либерализмом банков и значительным снижением кредитных стандартов в США и Великобритании было искренним. Некоторые из них начали предлагать большие ипотечные кредиты даже тем гражданам, преимущественно из этнических меньшинств, которые не имели регулярного дохода и по кредитному рейтингу входили в группу высокого риска. Многие кредиты не только покрывали от 110 до 125 % стоимости домов, но и предлагали двухлетнюю отсрочку для выплат скромных процентов. При покупке мебели и беспроцентный кредит отсрочка начала выплат достигала четырех лет. Мечты миллионов бедных американских семей о собственном доме внезапно стали реальностью. По некоторым подсчетам, общая сумма таких subprime (то есть ненадежных) ипотек достигла 450 миллиардов долларов. Американских и британских банкиров вряд ли мож-

но подозревать в наивности. Многие из них, безусловно, понимали, что через два года их банки станут получать не чеки на оплату процентов, а ключи от проданных домов. И это в лучшем случае. В большинстве случаев придется начинать процедуры по выселению сотен тысяч неплатежеспособных семей. Это, собственно, и случилось. Внезапная щедрость банков, создавшая через два года кредитный кризис во всем мире, пока не была объяснена. На смену Гринспану на пост председателя Федеральной резервной службы пришел Бен Бернанке, друг и главный советник по экономике президента Буша. Он был известен своими теориями о возможности регулировать экономику эмиссией денег и дешевыми кредитами. Главной опасностью он считал не инфляцию, а дефляцию. Высокая инфляция и рост потребления, по его мнению, лишь сокращали государственные долги США. Однако сам Бернанке, который может быть заменен на своем посту лишь 31 января 2010 года, связывал основные причины кризиса с практикой бонусов, премиальных платежей, которые банковские служащие получали в зависимости от оборота капитала, а не от генерации прибыли: больше суммы кредитов — выше премиальные бонусы. В этом объяснении есть логика, но нет здравого смысла. Банкиры — это не камикадзе.

В начале 2005 года в США усили-

лась инфляция, частично из-за возросших цен на импортную нефть, достигавших 60 долларов за баррель. Федеральная резервная служба, которую уже 18 лет возглавлял многоопытный Гринспан, повысила процент на межбанковский кредит до 4,25 % — это был максимальный уровень за четыре года. Получение кредитов в этом случае для любых целей стало более трудным. Однако в августе случилось катастрофа. Сезонный ураган «Катрина» обрушился не на привычную к штормам Флориду, а на приморские районы Луизианы, 300 км западнее по берегу Мексиканского залива. Плотины, защищавшие Сант-Луис, город с двухмиллионным населением, разорвавшийся на тысячу квадратных километров в дельту Миссури, уровень воды в которой был выше уровня улиц в новых районах города, были прорваны. Тысячи людей спасали из затопленных домов на вертолетах. Больше миллиона жителей уехали из города при приближении тайфуна. В сентябре второй ураган, «Рита», принес дополнительные наводнения и разрушения. Мексиканский залив был к этому времени главным американским центром добычи нефти. Ураганы сорвали с места и повредили 167 морских платформ и 180 нефтепроводов, соединивших платформы с нефтеперерабатывающими заводами на берегу. Не только добыча нефти со дна залива, но и ее переработка были остановлены на

длительный срок. Мировые цены на нефть сразу возросли до 70 долларов. Но для США более серьезным оказался дефицит продуктов переработки нефти, повысивший цены на заправочных станциях на 50 %. Добыча и переработка нефти в районе Мексиканского залива не достигли прежнего уровня и до настоящего времени. Общие убытки от двух ураганов оценивались в 120 миллиардов долларов. 600 тысяч жителей в этом районе потеряли работу.

Американский бюджет на 2005 год, достигавший по расходам двух с половиной триллионов долларов, формировался с 20-процентным дефицитом. Отрицательный баланс внешней торговли превышал в этом же году 700 миллиардов долларов. Военные расходы США уже в 2004 году превысили 500 миллиардов долларов. Даже для могучей экономики США введение чрезвычайного положения в районах Мексиканского залива оказалось большим испытанием. Требовались реконструкция и усиления множество дамб и плотин. Восстановление сотен тысяч домов большого города было длительной работой. Для обеспечения этих срочных задач были нужны федеральные деньги. Следовало вводить жесткие меры экономии и увеличивать прямые и косвенные налоги (на сигареты, алкоголь, лицензию, бензин, на добавочную стоимость) и сокращать любые государственные расходы и импорт. Ос-

тальной проблемой для правительства США стали неизбежные расходы на войны — афганскую, начатую в 2001 году, и иракскую, полыхавшую уже третий год. Главный союзник США, Великобритания, смирилась с перспективой поражения в Басре, начала постепенно выводить свою армию из Ирака. Но для США поражение было бы политической катастрофой.

Между тем Республиканская партия потерпела в 2006 году поражение на выборах в Конгресс и в законодательные собрания многих штатов. Американцы на выборах в нескольких штатах путем референдумов требовали увеличения местных бюджетов. Они не собирались затгивать пося ради войн где-то за океаном. Лозунг «Все для фронта, все для победы» был не для них. В Великобритании началась кампания по смещению премьера Тони Блэра и замене его Гордоном Брауном, который не был активным сторонником войны. Президент Буш, сменив лишь министра обороны, решил обеспечить быструю победу в Ираке отправкой туда нескольких свежих бригад морской пехоты, почти 30 тысяч солдат спецназа. Численность армии в Ираке возросла до 160 тысяч, и она начала активные действия, добившись некоторых успехов. Двух лет для желанной победы, казалось тогда, вполне достаточно. Два года войны — это большой срок. От битвы на Курской дуге в июле 1943-го до

штурма Берлина в 1945-м прошло меньше двух лет. Большого срока у Буша и республиканской администрации не было. Для успеха этого плана населения страны, среди которого уже созрели сильные антивоенные настроения, неизбежны при растущих потерях армии, нужен был какой-то мощный социальный наркотик. Этот прием был известен еще со времен римских войн. Но «хлеба и зрелищ» для американцев было недостаточно. В условиях США социальным наркотиком могло стать лишь неограниченное потребление, известное как shopping therapy. Реальные деньги для этого не было ни у Белого дома, ни у Пентагона. Но они все же сумели осуществить aтеgаsаn dream, завалив страну дешевыми кредитами. Риски этой политики были распределены по всему миру. Ипотечные долги высокого риска были объединены с остальными, вполне надежными. Затем они перекладывались от мелких банков крупным, оформлялись в кредитные облигации и продавались инвестиционным корпорациям. В форме ценных бумаг они разошлись по всему миру. Вирус этой пандемии пошел почти во все страны. Два года войны и американского процветания были оплачены благодаря глобализации. Теперь нужно было победить — победителей не судят.

Рой МЕДВЕДЕВ, Жорес МЕДВЕДЕВ (Лондон — Москва).